
Goga averescanus kormányt 

ban a román 

KEDD, 1930. JUNIUS 24. 

jósolt Kolozsvárt 
(Kolozsvár.) Az averescanusok 

tegnap a Zayzon-kertben gyülést 
tartottak, amelyen Goga Octavian 
is megjelent. Gogát. Lupás volt 
miniszter és Moldovan Valér ügyvéd, 
az ifju averescanusok vezére üdvö- 
völte. Goga hosszabb beszédet tar- 
tott, amelyben azt fejtegette, hogy 
egyedül a néppárt kormányképes 
és rövidesen uralomra kerül. A gyü- 
lés után a kolozsvári averescanu- 
sok vezérei Goga vezetésében ér- 
tekezletet tartottak, melynek be- 
fejeztével Goga Bukarestbe utazott. 

Elutasították a szovjetkém 
szigurancatisztviselő 

ielebbezését 
(Bukarest.) Beszámolt annak idején 

a Mai Világ Tibacu szigurancatiszt- 
viselő és társainak elitéléséről. aki- 
ket tizévi kényszermunkára itéltek 
kémkedés miatt. Tibacu és társai a 
sulyos itéletet megfelebbezték, de a 
felebbviteli biróság jóváhagyta az 
első itélkező fórum itéletét. 

Kik érettségiztetik az ídén 
a diákokat? 

(Kolozsvár.) A közoktatásügyi mi- 
misztérium nyilvánosságra hozta az 
érettségi bizottságok névsorát. A 
kolozsvári tartományi igazgatóság 
területén 17 bizottság fog müködni. 
Kolozsvárt a 44., 45. és 46. számu 
hbizottság müködik. A Regina Maria- 
gimnáziumban a Regina Maria, a 
szamosujvári Petru Maior gimná- 
ziumok tanulói vizsgáznak Ghb. Juga 
egyetemi tanár elnöklete alatt. 
A pedagógiai szemináriumban a 

kolozsvári magyar fia- és leány- 
gimnáziumok növendékei vizsgáznak 
Maior Agoston egyetemi tanár el- 
nöklete alatt. A vizsgázgató tanárok: 
Romolus Demetrescu román, Ungu- 
reanu latin, Chanuier francia, Popa 
Gheorghe földrajz, Cucuian metha- 
fizika, Maior Agoston fizika, kémia, 
Pop Emil természetrajz. 
A Baritiu gimnáziumban a ko- 

lozsvári román gimnáziumok növen- 
dékei vizsgáznak N. Bogdan egye- 
temi tanár elnöklete alatt. 
Désen a dési és besztercei gim- 

náziumok tanulói érettségiznek. A 
vizsgabizottság elnöke S. Tanasescu 
egyetemi tanár. 

temi tanár elnöklete alatt. 
Marosvásárhelyen két bizottság 

müködik. A Papiu Ilarion licenm. 
: iskolák növendékei 
vizsgáznak Banescu egyetemi tanár 
elnökletével, mig az Unirea liceum- 
an a magyar iskolák és. a sepsi- 

szentgyörgyi Sf. Niculae növendékei 
éerettségiznek. 

A bizottság elnöke Joanitescu 
egyetemi tanár, a bizottság tagjai : 
artinas D. román, Popa T. latin, 
eorgesca M, francia, Orghidian 

földrajz, Szarvas Lajos mathematika, 
Nes T. fizika és Bojoriu természet- 
Tajztanár. 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 141. szám. 

Tordán a helyi és az enyedi diá- : 
kok vizsgáznak N. Abramescu egye- 

POLITIKAI NAPILAF 
erkesztő és kiadóhívetai: 
k Re é, (v. Deák Fo- 

rfenc-u. 11.) Telefon szám: 6-Se. 
Előfizetési ár: Egész évre ö00 
é1 vre 308 lej, negyedévre 
leegy ónapis 50 léj, Kültöldös 
knek az nak kétszerese. 

A munkaügyi miniszterimmm állitja, hogy 
semkisem sebesült meg. Mirescuszocialista 
képviselő pedig számos sebesültről beszélt 

interpellációjában 
(Bukarest.) A képviselőház vasár- őrök borzalmasan összeverték a 

nap délelőtti ülésén Mirescu szoci- 
alista képviselő interpellált a bohusi 
események miatt. Bohuson a posztó- 
gyár többezer munkása sztrájkolt 
és a gyár igazgatósága a hatóságok 
segitségével akarta letörni a sztráj- 
kot. Az első hirt az ottani esemé- 
nyekről Lothar Radaceanu szocialista 
képviselő küldte a Dimineatanak, 
aki azt azt állitotta, hogy a csend- 

munkásokat, kiknek megfélemlité- 
sére sortüzet is adtak a levegőbe, 
majd pedig száznál több muukást 
letartóztattak és ismeretlen helyre 
szállítottak. 
A munkaügyi minisztériumban ta- 

gadták az eseményeket és azt álli- 
tották, hogy sem sortüz nem volt, 
sem pedig senkit nem bántalmaztak 
és 2000 munkás önként lépett mun- 

Fürdőzők 

kába. Vasárnap délelőtt a képviselő- 
házban Mirescu szocialista képvi- 
selő interpellált ebben az ügyben, 
azt állitja, hogy a munkásokat bor- 
zalmas módon bántalmazták és szi- 
goru szakciókat kért a hivatalos 
hatalmukkal visszaélő hatósági kö- 
zegek ellen, akik annyira brutalizál- 
tak számos munkást, hogy azok 
sulyos sérüléseket szenvedtek. 

tömegkatasztróflája 
Hatvan ember sebesült meg 

a beszakadt hid alatt 
(Berlin.) Chemnitzben vasárnap 

gyönyörü fürdőidő volt és a város 
lakói tömegesen vonultak ki a sza- 
badba fürdeni. A Mulch egyik mel- 
lékfolyásának rozoga hidját szokat- 
lan nagyszámu napfürdőző lepte el. 
A rozoga fahidon mintegy másfél- 

száz ember szorongott, kiknek sulya 
alatt a hid leszakadt és a fürdőzők 
az elég mélyen eső folyóba zuhan- 
tak. A fürdőzők közül mintegy hat- 
vanan sebesültek meg elég sulyo- 
san. Emberhalálról eddig jelentés 
nem érkezett. 

A reakció tör előre a szász- 
országi választásokon 

(Berlin.) A szász tartománygyü- 
lési választásokról a késő éjszakai 
órákig csak részleteredmények isme- 
retesek. A szociáldemokraták álta- 
lában megtartják pozicióikat, mig a 
nemzeti szocialisták egyes kerü 

z 

A gázzal megmér 
meghalt a kolozsvó 

tekben a többi pártok rovására je- 
lentékeny szavazattöbblethez jutot- 
tak. Chemnitzben többletük az elmult 
választás szavazói számához képest 
hatszoros. 

zz 

ezeit orvos 
ri kiinikán 

Egyik orvostársát gyanusitja az áldozat apja, 
hogy kenyéririgységből megmérgezte a fiát 

(Kolozsvár.) Nehány nappal ezelőtt 
jelentette a Mai Világ, hogy a buko- 
vinai Jakobeni városból sulyos gáz- 
mérgezéssel a kolozsvári klinikára 
szállitottak egy orvost és az a gyanu 
merült fel, hogy szándékosan mér- 
gezték meg a szerencsétlen embert. 
Dr. Ignatescu, a megmérgezett or- 
vos, a klipnikán szombaton meghalt. 
Halála után felboncolták és ekkor 
sikerült csak megállapitani, hogy mi 
volt az az ismeretlen méreg, ami 
Ignatescat megölte. A boncolás 
eredménye kétségen kivül megálla- 

pitotta, hogy dr. Ignatescut arzén- 
gáz ölte meg. 

Időközben Kolozsvárra érkezett a 
megmérgezett orvos édesapja, aki 
sulyos vádakat hangoztatott egy 
jakobeni-i orvos, dr. Liubacinsky el- 
len. A megmérgezett orvos édes- 
apja azt állitja, hogy fiát kenyér- 
irigységből mérgezték meg. Dr. Ig- 
natescunak sulyos katarusa volt, 
amelyet dr. Liubacinsky kezelt. Az 
öreg Ignatescu azt állitja, hogy mi- 
kor fiát félholtan hazahozták orvos- 
társától, már nem tudott beszélni, 

ellenben pár sort irt le feleségének 
egy darab papirra, amelyen a kö- 
vetkező szöveg volt: 

„Meghalok, mert megmérgeztek." 
A nem mindennapos mérgezési 

esetben a hatóságok bevezették a 
vizsgálatot. 

A Magyar Párt tanács- 
kozásai 

(Kolozsvár.) Az Országos Magyar 
Párt elnöki tanácsa tegnap értekez- 
letet tartott, amelyen nagyszámban 
vettek részt a párt vezetői. A ta- 
nácskozások eredményéről ma szük- 
szava kommünikét fognak kiadni. 

Poruljártak 
Zelea Codreanu ferroristái 

(Bukarest.) Galac városában ,Vas- 
gárda" név alatt terrorcsapatot ala- 
kitott Zelea Codreanu, az ismert 
antiszemita vezér. Ez az alakulat 
hosszabb idő óta rettegésben tartja 
a város lakosságát. A terroristák 
tegnap a Dimineata egyik munka- 
társát támadták meg, de porul jár- 
tak. Az utca népe a terroristák el- 
len fordult és megverték őket, majd 
a rendőröknek adták át a Vasgárda 
verekedő tagjait. 

Félholtra vertek egy embert 
a Téglás-utcában 

(Kolozsvár.) Vasárnap délután vé- 
res verekedés zaja verte fel a Tég- 
lás utcában lakók nyugalmát. A 
24 es számu háznál részeg állapot- 
ban többen összevesztek, a vesze- 
kedésből verekedés lett, melynek 
hevében Pop Alexandru 67 éves 
munkást félholtra verték. Felépülé- 
séhez kevés remény van. A vere- 
kedőkellen meginditották az eljárást. 

Halálos autókatasztróla érte 
egy bukaresti milliomos fiát 

(Bukarest.) Petru Asan, egy buka- 
resti sokszoros milliomos fia két tár- 
sával Jasiból Bukarestbe jött autón. 
Utközben gummidefekt következté- 
ben az autó egy árokba fordult és 
Petru Asan szörnyethalt. Két társa 
haldoklik.
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40 napig nem Sagyta aludni 
a feleségért 

Egy nemyorki milliárdos ázaspár szenzációs 
válópere 

(Newyork.) Az előkelő amerikai 
társasagokban sokat beszélnek mos- 
tanában egy szenzációs válóperről, 
amelynek középpontjában Reginald 
Brooks, lady Astor nővérének elvált 
férje áll. A palmbeachi törvényszék 
második felesége, Brocks Mária 
asszony ellen elkövetett ,kegyetlen- 
kedései miatt vonta felelősségre 
Reginald Brooksot. 
A vádiratból kiderült, hogy Brooks 

asszony idegbaja gyógyitására már 
néhány hónappal a házasságkötés 
után kénytelen volt egy idegszana- 
tóriumot felkeresni. Az asszony a 
törvényszék elő:t kijelentette, hogy 
idegbaja arra a mártiriumra vezet- 
hető vissza, amelyet házaséletében 
kénytelen volt elviselni. Hogy a 
biráknak némi fogalmuk legyen 
mártiriumáról, mindjárt elmondta, 
hogy 

40 napig nem tudott aludnui, mert 
Reginald Brooks bosszuból vilia- 
mos harangjátékot épitletett be háló- 

szobájába. 

Kihallgatták azután Broocsné ko- 
mornáját, aki még azt is hozzátette, 
hogy Brooks azelőtt minden éjszaka 

viharágyukat sűttelett el ielesége 
ablaka alatt, 

hogy álmát megzavarja. Reginald 
Brooks elmondta, hogy felesége 
mindjárt a lakodalom után megvál- 
loztatta vele szemben tanusitott 
magaviseletét és rendkivül tartóz- 
kodóan viselkedett a nászéjszakáju- 
kon is és a közöttük való viszony 

vanpénze! Hanincspénze! 
Ha lesz pénzel 

Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy 
20 heti rész etfizetésre a most ujonan 
megayilt Rottenberg Márton cég Textil 
divat és Confectio áruházában, Carolina- 
tér ő. sz. az Ipartestület sz kházában. 
La kivitelben tavaszi női kábátok a leg- 
divatosabb szövetekből. Kész férfi öltö- 
nyök a legjobb kivitelben. Férfi és női 
szövetek dus valasztékban. Selymek min- 
den létező minőségben és szinekben, 
vásznak, siifonok, batisztok és minden 
divat dolgok legolcsóbb beszerzési for- 
rása. Látogassa meg üzletemet s győ- 
ződjön meg elönyös és jó kiszolgáiá- 
somról. Minden hitelképes egyén ki lesz 

szolgálva. Tisztelettel 

ROTTENBERG MÁRTON, CLUJ 
P. Carolina 5. Főüzlet Oradea Str.lorga15 

Corsó filmszinház 

azóta sem változott meg. A váló- 
pert ki akarta kerülni, ezért oda- 
ajándékozta feleségének 70.000 dol- 
lárt megérő palmbeachi villáját, 
de felesége nem változtatta meg 
vele szemben való rideg magatar- 
tását. Később válópert is inditott 

között 

ellene és 800.000 dollár végkielégi- 
tést követelt. 

elhatározta, hogy bosszut áll fele- 
ségén. 

A csodálatos házasság titkainak 
feltárása a hallgatóság soraiban 
ismételten nagy derültséget váltott 
ki. A biróság egyelőre nem hozott 
itéletet, de elhatározta, hogy további- 
tanuk kihallgatása céljából a tár- 
gyalást elnapolja. 

Hitelképes 

egyéneknek részlet- 

fizetésre is! 

Ne csináltassom ruhát, 
amig meg nem nézte, mit kap s milyen árban 

M. ROSENBERG 
modern uriszabóságában Cluj, C. Reg. Ferdinand 44. 

Speciális női angol kabátok és kosztümök ké- 
szülnek prima kivitelben, rövid idő alatt 

a romiám biokk a kolozsvári 
alpolgármester-választást 
(Koiozsvár.) Részletesen beszámolt 

a Mai Világ" azokról a botrányos 
körülményekről, amelyek közepette 
alakult meg az uj városi tanács. 
Mint ismeretes, a közgyülésen négy 
alpolgármestert választottak, amit 
a román blokk takarékossági szem- 
pontokra hivatkozva, erősen ki- 
fogásolt. Ertesüléseink szerint a négy 
alpolgármester megválasztását ki- 
mondó határozat ellen a román 
blokk kontestációval fordult a re- 
viziós bizottsághoz. 
A városi tanács első üléséről, - 

megbizható helyről nyert értesülé- 
sünk szerint - jelentést küldtek 
Vajda belügyminiszternek, aki a 
legnagyobb megbotránkozással vette 
tudomásul az ott történteket. A mi- 

niszter 
hogy a jelenlegi tanács - amely. 
ről köztudomásu volt már a válasz- 
tás előtt is, hogy nem fogja kielé- 
giteni tudni a lakosság igényeit - 
a mostani 
hatólag akcióképtelen lesz és igy 
csak felesleges kiadásokat okozna 
anélkül, hogy helyrehozná a város 
zilált anyagi ügyeit. Vajda belügy- 
miniszter nézetét mindenben osztja 
Moldovan tartományi igazgató is és 
ezért nincs kizárva, 
keresnek a jelenlegi városi tanács 
feloszlatására, hogy uj választáso- 
kat irhassanak ki, amelyek azután 
olyan tanácsot eredményezzenek, 
amely a város minden rétegének 
igényeit ki is elégitse. 

Veszély ienyegeti 
Románia gyáriparát az Eszakame- 

rikai Egyesült-Államok meost 
életbeléptietett prohibiciós 

vámtariiája miatt 
Az egyébként is sulyos válsággal 

küzdő európai életre njabb csapás- 
ként szakadt rá az Eszakamerikai 
Egyesült. Államok probibiciós vám- 

Carmiuermn meoezgé 

tarifája által teremtett uj helyzet. 

Ennek a következményeiben mesz- 
szire kiható gazdasági eseménynek 
hatását meg fogja érezni Románia. 
Ezzel a kérdéssel foglalkozik beha- 
tóan a Consum junius 22 i legnjabb 

liraiaa 

tér) 14. szám 

Premier! 

Gyere 6aza, minden meg 
van bocsáíiva 

Szenzációs vigjáték 8 felvonásban 
Dina Gralla, Albert Pauly, 

Ivan Saborsky és leddy Bill 

Ezenkivül: Amerikai burleszk2felv 

Előadások fel 6, fél 8, fél 10 órakor 
Nyári helyárak! 

2 sláger 38 órás előadás 18 felv. 

I. Adios Muciacios. 
(A sevillai hős) 

dráma 10 felv. eredeti énekbetéttel 

fősz.: Alexander I'Arcy 
Marguerittia Allan 

II. Egy éj Condonban 
vigj. 8 felv. Fősz. Lilian Harvey 

Előnyben a szőkék 
Anita Loos világhirü regénye 

nyomán 

Fősz.: Ruth Taylor, Alice 
White, Chester Conklan 

A 
za z ee este 

száma, amelyben az ipart fenyegető zk 
Ilyen körülmények e veszéllyel szemben a beltfüldi Ozrfe 

ipart érdeklő számos igen értékes 42Z 1 
információ található kölönösen a Mmel 
legujabb közszállitási árlejtésekről. A T 
konfekcióipar, a faipar, a fémipar 
kapnak rövidesen nagyobb meg- v0di 
rendeléseket az államtól és a vas. a 
uttól. A nagyközönséget érdeklő ü« 
cikkek külön emlitést érdemelnek. 2 
Igy a Consum ezen a héten a tezti- ISMé 
árukban, cipő- és bőráruban mutat- 
kozó jelentős árlemorzsolódás kerdé- kro 
sével fogialkozik, amely cikkekből 

igen sok hasznos tajékozódást sze- ké 
rezhet a vásárló nagyközönség is. felv 
i A pénzpiaci helyzeiről, az ujabb É Á 

tizetésképtelenségi esetekről, legfris- Imr 
sebb cégbejegyzésekről és cégváltozá- min 

sokról és a gazdasági élet minden tak 
számottevő eseményeiről megbiz- fész 

ható, pontos és első forrásból rész- mes 
letes beszámolót ad a Consum. Kér- közt 

ijen mutatványszámot a kiadóhiva- il 
taltól: Cluj, Str. Iuliu Mania 8. g 

mél 

HETI MŰSOR bá 
Hétfőn este 9 órakor: Zerkovitz Béla sze- nem 

mélyes vezetése mellett a budapesti han, 
Royal Orpheum teljes társulatának Cap 

olyan kijelentéseket tett, t otglátéka A, varáruan s min 
házi helyárak. Sorozatszám 391. már 

Kedden este 9 órakor; Medgyasszay Vilma Gio 
egész estét betöltő kabaré-estéje, öröl 
itácsonyi közemükedesérel, dr. bev 

.. , : z zódy 1 1sSér . le. en uj, 
összetételében előrelát- Kolozsvárott még hem jamert műsor. vár: 

Kodály Zoltán és Bartók Béla művei. gési 
Zsidó népdalok Kelen Hugó átirásá- got. 
ban. Francia, német és angol dalok. ari 
Mihály István, Losonczy Dezső, Gőö- pal 
rög László, Heltai Jenő, Lányi Victor, K 
Balassa Imre, Nádor Mihály, Várnai nos 

műüvei stb. Ren . Soro- ; 
hogy módot palazám gg2. eét sodi 

Szerdán este 9 órakor: Medgyasszay Vilma juni 
második estéje, teljesen uj műsorral fél 

Karácsonyi IIi kőzremükrdésével. vár 
Egészen más müsor, mint az előző . 
este! Rendes helyárak. Sorozat- köv 
szám 3823. me 

-- mul 
A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: évi 

Hétfőn csak 3, 5 és 7 órakor: A szerelem jele 
dala, 8 felvonásos attrakció, a fősze- meg 
repben Mae Murray. És amerikai szal 
burleszk. ' 

Kedden 8, 5, 7 órakor: A szerelem dala, sére 
és amerikai burleszk. ; fogl 

Szerdán 8, 5, 7 érakor: A szerelem dala ügy 
és amerikai burleszk. (Utoljára). sed 

Csütörtökön 8, 5, 7 és este 9 órakor, az bet: 
idei évad legnagyobb film-szenzációja eti 
Hadzsi Murat, vagy A fehér ördög. fel 
A hangos, zenélő filmek fejedelme. dek 
A világ leghatalmasabb film-attrak- jes 
ciója. Főszereplő Ivan Mosjoukine. 
Kivételes helyárak: Páholy és föld- Jen 
szint csak 30 lei, Erké yülés csak 20 - 
lei, földszint első 8 sorban csak 10 
lei. Előadások 3, 5, 7 és este 9 órakor. W( 

Bdeleci mozgó 
.. 

Szenzációs premier 

Ariadme győz 
8 felv. mélyen megható társadalmi dráma 
Fősz.: Maria Jakobini, Alfred 
Abel, Georges Eradimn 1 

Müsoron kivül 
a legujabb ,Ufa" hiradó 

1 om 
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A Royal Orlebm vendég- 
szereplése a Magyar 
Színházban 

A Magyar Szinházban szombat 
este Kolozsvár elite közönsége előtt 
mutatkozott be a budapesti Royal 
Orfeum, Zerkovitz Béla igazgató, 
az európai hirü zeneszerző vezetése 
mellett. 
A Royal Orfeum Erdélyben eddig 

Temesvár és Nagyvárad közönségét 
hóditotta meg és kolozsvári bemu- 
tatkozása után minden tulzás nél- 
kül mondhatjuk, hogy Kolozsvár is 
a hódolók sorába lépett. A rádióból 

ismert Mocsányi-Lakos parodisták 
szereplését óriási tetszéssel fogad- 
ták, hasonlóan a kiváló Glowerseket 
akrobata mutatványaikkal. Fred 
Terry (Gonda László) step-táncai 
bármely külföldi variette-számmal 
felvehetik a versenyt. 

gi Irén, Somlár Stefi, Varga 
Imre, Rolkó József és az Orfeum 

,minden egyes tagja kiválót nyujtot- 
tak. Különösen meleg ünneplésben 
részesült Zerkovitz Béla, aki szelle- 
mes konferánszaival szórakoztatta a 
közönséget és több irányban meg- 
nyilatkozó tehetségével szerzett ugy 
magának, mint kiváló társulatának 
méltó elismerést. 

Sámson és Delila E. Capellaro 
asszony felléptével. Tegnap este 
a kolozsvári Operában Sámson és 
Delila női cimszerepét az Opera 
nemrégiben szerződtetett, kivételes 
hanganyagu alt énekesnője énekelte. 

Mihályffy Irénnel kezdte énektanul- 

Giovanni, a milanói Scala szinház 
örökös tagjánál fejezte be, teljesen 
beváltotta a szereplésénez füzött 
várakozásokat. Nemes, mély csen- 
gésü altja fascinálja a haligatósá- 
got. Számtalanszor tapsolták ki 
partnerével, Arboreval együtt. 

Közgyülést tart a Háztulajdo- 
nosok Szövetsége. A kolozsvári 

sodik évi rendes közgyülését 1930 
junius hó 29 én, vasárnap, délelőtt 
fél 11 órai kezdettel tartja meg a 
városháza közgyülési termében a 
következő tárgysorozattal: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Jelentés a szövetség 
multévi müködéséről. 3. Az előző 
évi zárszámadás előterjesztése és a 
jelen évi költségvetési előirányzat 
megállapitása. 4. Az uj épitkezési 
szabályrendelet tervezetének egyes 
sérelmes intézkedései elleni állás- 
foglalás, valamint a városi dijak 
ügyének ismertetése. 5. A megüre- 
sedett választmányi tegsági helyek 
betöltése. A szövetség ezuton hivja 
fel tagjait, valamint az összes ér- 
deklődőket, hogy a közgyülésen tel- 
jes számban résztvenni szivesked- 
jenek. Az elnökség. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Rdison 
.. 

zett beszélő filmszinhéez 

Capellaro asszony, aki Kolozsváron 

mányait, majd késóbb pedig Laura 

Háztulajdonosok Szövetsége a má- 

Erdélyben elsőnek berende- 

AN 
zyaszan 

le OPERA és NEMZETI 

vILÁS 

A 
Te 

SZIN 
A cluji culturliga hölgy- 
osztálya rendezésében. 

Kedden, 1930. juuius 24-én : 

Naey látványos hallet est 
E. Benescu-litin 

Kezdete este 9 órakor 

Ismét a NAC nyerte 
a Haggyibbor-k upát 
Mindvégig nivós és izgalmas küzdelemben 

a nagyváradiak megismételték tavalyi győzelmüket 
(Kolozsvár.) Szombaton és vasár- 

nap folytak le a Haggibbor ten- 
niszserlegének döntőmérkőzései, me- 
lyeket a védő NACon kivül az 
Universitatea, KAC, Tennis Club, 
Romania és Haggibbor hatos csa- 
patai küzdöttek. A NAC-nak sze- 
rencsével sikerült megvédenie a 
pompás ezüstserleget. A győzelmet 
azonban megérdemelte a vendég. 
együttes, amelynek játékosai Zizo- 
vits Lenke, Paturabyné, Welwart, 
Bleyer, Steiner és Balogh valameny- 
nyien kiforrott technikáju, iskolá- 
zott és ami a fő, nyugodt játéko- 
sok, ami ellenfeleikről nem mindig 
mondható. 
A kolozsvári csapatok közül a 

Universitatea szerepelt legjobban, 
főként a kitünő Farkas, Metianu, 
Serb, Ternoviciné és Rosinné révén, 
mig a KAC és Haggibbor lemarad- 
tak a finisben. A KAC-nak a Stranb- 
fivérekkel megerősitett csapata va- 
sárnap reggel még ftavoritja volt a 
kupának - de ott érte váratlan 
vereség, ahol senki sem várta: a 
férfi párosban a Straub-fivéreket 
legyőzse a Welwart -Bleyer pár. A 
Haggibbor fiataljai derekasan küz- 
döttek és mindvégig nehez ellen- 
felei voltak a legerősebbeknek is. 
A csapatból Devecsery Anci, Radó 
Gyuri és Rosenberg György mu- 
tatták a legjobb formát. A Tennis 
Club balszerencsével küzdött éskis 
szerencsével előkelőbb helyezést is 
elérhetett volna. Egyedül Löwné és 
Szatmári játéka képvisel itt a te- 
hetséget és tudást. A Romania is 
sokat fejlődött és kétségtelen, hogy 
rövidesen egyenlő ellenfele lesz a 
vezetőknek. 
A verseny végeredménye: 1. NAC 

5 győzelem, 2. Universitatea 4 győ 
zelem, 8. KAC 83 győzelem, 4. Hag- 
gibbor 2 győzelem, 5. Tennis Club 
1 győzelem, 6. Romania győzelem 
nélkül. 

A Haggibbor rendezőgárdáját, élén 
Radó Ernő tenniszszakosztályi elnök- 
kel, teljes elismerés illeti meg a 
verseny sima és akadálytalan lebo- 
nyolitásáért. 

Maoyya 

Lizka. Döntő 6.0, 6.:3 

Crisana (Nagyvárad)-Románia 0:0. 
A nagyváradi csapat várakozáson 
felül jó, a kolozsvári várakozáson 
alul rossz játékot produkált. A nagy- 
varadiak halísorában viszontláttuk 
a válogatot Bradeat, aki volt csa- 
pata ellen elsőrangu játékot produ- 
kált. A Crisana egyébként is tehet- 
séges együttes, bár egy komplett 
és pihent Romániától több góllal 
kellene vereséget szenvednie. Erte- 
sülésünk szerint azonban a helyi 
csapat több tagja nem a legpihen- 
tebben ment a küzdelembe. A mér- 
kőzést több kapufa és a holtbiztos 
gólhelyzetek elrontása tette izgal- 
mássá. Jakobi Ernő biráskodott. 

Arad. AMTE-Kinizsi 2:1 (2:1). 
Unirea-Banatul 7:2 (3:1). Selej- 

tező mérkőzés. 
Frontiera-Hakoah 1:0 (1:0). Se- 

lejtező mérkőzés. 

arosvásárualy. MMTE-KAC 1:0 

Zilah. ZSC-KAC komb. 4:0 (2:0) 
Torda. Sticla-Törekvés (Medgyes) 

4:1 (2:0). 
Nagyvárad. Törekvés-Gloria CFR 

2:0 (1:0) 
NAC-Mures 2:2 (2:1). 
Brassó. Brasovia- Viktoria 2:2(2:2). 

Gyulalehérvár. Unirea-Haggibbor 
31 (11). 

Temesvár. TAC-TMTE 838:3 (10). 
Nagyszeben. Soimi-NSE 4:2 (2:0). 

HIV országos tenniszversenye 
A HTV országos versenyén a leg- 

jobb bukaresti, aradi, brassói és 
nagyváradi tenniszezői vettek részt. 
Eredmények: 
Férfi egyes. 1. Cantacuzino her- 

ceg (TCB). 2. Wechsler (Helias). 
Döntő 6:0. Férfi páros. 1. Cantacu- 
zino-Caracostea (TCB). 2. Wechsler 
-Br. Bánbidy. Döntő 6:2 6:3. Női 
egyes döntőjébe Liszka és Márton 
(NSC) kerültek. A döntőt Nagyvára- 
don játszták le. Vegyes páros. 1. 
Caracosteané-Cantacuzino (TCB). 
2. Fülöpné -Weechsler (Hellas). Döntő 
3:6, 6:1, 6:4. Női páros. 1. Fülöpné 
- Giurgiutné (Hellas). 2. Márton- 

ziaáz 

nek meg. 

A Magyar proliválogatoti veresége 
Műnchenben 

Délnémetország-Magyar proliválogatott 
3:1 (1:1) 

A magyar profiválogatott, amely 
tulajdonképen egy a magyar válo- 
gatottal, revánsot adott őszi 7:1 ará- 
nyu győzelméért. Az Amerikában 
turázó Hungária és más, már nyári 
pihenőre tért csapatok játékosainak 
hiján az Ujpest és Ferencváros ad- 
ták a válogatott csapat zömét. A 
fáradt játékosok beállitása nem bi- 
zonyult szerencsés ötletnek. A ve- 
zetőgólt a huszadik percben Kor- 
nauer lőtte, két pere mulva Auer 
egyenlit. A második félidő huszadik 
percében Pöttinger ujból megszerzi 
a vezetést, majd hét perc mulva 
Bergmayer jobbszélső bebiztositja a 
németek győzelmét. Kornerarány 9:7 
a magyarok javára. 

Budapest. Magyarország-Ausztria 
vizipóló 9:0 (5:0). 
Magyar-osztrák 

H1. 

1500 m. távuszás. 1. Halasy 22 p. 
15 mp. 2. Páhok. 3. Riedli (osztrák). 

ifj. válogatott 

Nemzetkőzi válogatott iutball- 
mérkőzések 

(Bécs.) Rapid-Ajax Amsterdam 
16:2 (10:1) A két klub második csa- 
patainak küzdelméből az osztrák 
csapat még nagyobb 24:0 (11:0) 
arányban került ki győztesen. 

(Kopenhága.) Dánia -Svédország 
4:1 (2:0). 

(Bologna.) Spanyolország-Olasz- 
ország 3.2 (1:2). 

(Oslo.) Svájce--Norvégia 4:0 (2:0). 

Düsseldoriban eldőlt a német 
futballbajnokság. Berliből jelen- 
tik: A Hertha BSC a Holstein Kiel- 
lel szemben 5:4 (3:3) arányban győ- 
zött 45 ezer néző előtt s ezzel 
megnyerte a bajnokságot. 

A kolozsvári TC uszóinak tréningje 

A TC uszószakosztályának tagjai 
felkéretnek, hogy a héifőn, szerdán 
és pénteken 12-fel 2 és 6 óra 
utáni tréningeken pontosan jelenje- 

MHutorvásárlók finyelmébei 
Pásztori 4t Hettmann 

brassói bufor- 

gyár cluji fiókja 

Székely Leó és Veres 
Imre vezetése alatt 

I 
Raktáron tart vas, réz és 
fabutorokat, valamint min- 
dennemü sodronyárut. 
Olcsó árak mellett, ked- 
vező fizetési feltételekkel. 

Str. Reg. Maria 13. (v. Deák F.u.) 

Telefon : 334. 

Operaés. Szinm. 

2 szenzáció 3 órás előadás 18 felv. 

I. Bukolf nők Sajléka 
Hatalmas erkölcsdráma 10 felvonásban 

Fősz, Lois Moran, Noah Berry 

II. Szőke, vagy barna? 
Vigjaték 8 felvonásban 

Fősz. Adolphe Menjou 

Hétfőn d. u. 3, 5 és 7 órakor 

valemciea 
(A szerelem dala) 

Fősz.: Lloyd Hughes, Mac Muray, Roy Darcy 

Ezenkivül: Amerikai burleszk 2 felv. 
Este 9 órakor: 

A budapesífi Royal Orfeum bucsufellépfe Zerkomifíz-cal 

Filmszenzáció! 



el sem - fogadjunk Pancser, 
hiszi, ha mondom, mégis csak érde- 
mes városi tanácsosnak lenni. 
- Miért? 
- Mert 

termében csak tanácsosoknak szabad 
botrányt csinálni. 

a városháza közgyülési 

- És mit csinálnak azok, akik 
nem tanácsosok ? 
- Azoknak tanácsos tiszteségesen 

viselkedni. 
- Pancser ur, lenne még egy kér- 

désem. 
- Mondja. 
- Ha anyagi előnnyel nem jár a 

tanácsosság, miért vállalják oly szi- 
vesen az emberek ezt a poziciót, mikor 
a polgárság ugy szidja őket ? 
- Na figyeljen ide: 
Egy ur egy vidéki kis városba ke- 

rült és a hitközségi elnököt keresi. 
Meg is kérdi az uton egy zsidőtóől, 
hogy az elnök hol lakik. 

„Az elnök? Az a csirkefogó, gaz- 
ember? - mondja a kérdezett -, 
az a Kolostor-utcában lakik." 

Később az illető isméit kérdezősködik, 
de ezuttal mástól : 

Kérem szépen, ez a Kolostorutca ?" 
,Igen." 
1 lakik a hitközségi elnök ?" 
Az a gazember - hangzik a vá- 

lasz -, aki a hitközség pénzét po- 
csékolja, a harmadik házban lakik." 

Később pár perccel megtalálja az 
elnököt az idegen ur és megkérdi tőle: 

„Mondja kérem, hajt valami jöve- 
delmet önnek az, hogy a hitközség 
elnöke 2 

„Nem, kérem - mondja az elnök 
-, ez egy tiszteletbeli állás és csak 
a tekintély kedvéért viselem." 
- Szóval a városi tanácsosok is a 

tekintély kedvéért fogadják el a taná- 
csosságot ? 
- Ebben maradunk. 

Nagyszabásu és eddig nem 
látott kerti-ünnepélyt rendeznek 
a somérok. Az első ilyen mulatság 
a nyári szezonban junius 28 án este 
lesz, mely méreteiben és tartalom- 
ban felülmulja az eddigi mulatságo- 
kat. Ötventagu leány- és fiurende- 
zőség állandó permanenciában ké- 
sziti a programot, mely délutáni 
gyermekmisorral kezdődik, majd 
folytatódik esti szóra koztatás sok 
változatában, ugymint szerencse- 
bazárok, szépségverseny, tombola, 
fényképsátor, buffet, cukrászda, tánc 
stb. Közelebbit a plakátokon sakö- 
vetkező ujságkommünikében. 

de Chine 280 lejtől! - 

Gyári lerakait! 
-
 

MA VIIAG 

Hétlőtől kezdve 

20.000 méter selyem minden szinben kerül eladásra Chrep 
Prima nyersselyem 250 lejtől! 

ON SELYEMHÁZ 
CLUJ, Sir. Regina Maria 3. 

Kolozsvari Takarekpénztár és 
HMHitelbank Részvénytarsaság 

CLUI 

PATA UNIR No.. 
KOLOZSVÁR 

mÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 7. 

setéteket előnyös kamat melleti fogad el és rendszerint 

felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyujt! 

Fiókjai:Dej, Diciosanmartin, Alba-Iulia 
Targul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 
Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Maros- 
vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 

Affiliált intézetei: 
Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és 
Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., 

Sajot tőkéi 
14s millió lei 

Torda aranyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda), 
Takarékpénztár Rt., Aiud (Nagyenyed), 

Odorheiu (Szék elyudvarhelyen és Cristur 
(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), 
NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), Szamosujvári HitelbankRt. Gherla (Szamosujvár) 

Minden bankögyletet legelőnyösebben yégez : Áruraktárai a vasut melett, 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást 

Az apróhirdatések dija előre fizetendő 

Vastagabb betüvel szedve á lej. A leg- 
MKeresők félárom hirdethetnek. 

Eladó 9 lakrészes ház, Rudolt-ut 41. 
Ára 340.000 lej. 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2 

Mertes villában szoba, konyha uyaraló- 
nak, esetleg lakásnak kiadó. Tordai-ut 46. 
Zsidótemetőnél. 

Állomás közelében kétszemélyes buto- 
rozott szoba kiadó. Allomás-u. 1. 

Eladó ebédlő és háló, részletre is. 
Dohany-utca 16. 

Olcsón eladó uj ebédlő, Biedermeyer 
szalon, sublot. likőrős szekrény. Strada 

Motilor 5., asztalosnál. 

Resíaurani Moldovan 

Malom-utca 16. A legjobb és legolcsóbb 
kosztot adja Kolozsvaron. Abonama 
havi 1200 lei. Háromiogásos ebéd, 

kétfogásos vacsora. 

Fiatal házaspár házmesteri vagy iroda- 
szolgai állást keres. Muresan, Nádastér 
908., Ujtelep, Szabó Páinal. 

Női divai 
divatkülönlegességek nagy- 

Szabó J Jenő áruháza. Calen Regele 
dinand 5 5. (v. T. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Á női divat különlegességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon; 9-57. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Kész férfi és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Drogueria 
drogueria és Rózsa Royal Drogueria B.-T. drosmetia ás 

P, Uniril) Főtér) 23. Teleton:7 -91. 

Olvassa és ferjessze a „MAI VICÁG"-ot 

kölött-szövittái 
kötött és szövött áruk gyári 

Blati - lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet ! be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut Főtőr 18. 

Edeny- üveg 
Moskoviis és Társa konyhafelszerelési cik- kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferőinana, ópostával a szemben, 

Könyv - papir 
Keszey Alhort 
munkák munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1. 

Könyv és papirkereskedése, 
antiguariuma és eyomdii 

Cepdage könyy, zenemü, (kotta), 
papir, irószer, rajzműszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
i Kérjen jegyzékeket. 

Cluj-Kolozsvár, junius 24. 

Gyári áarak! 

Asszonyok rémne 
írta Otto Wurm ; 

(109.) 

A rendőrfőnök elhallgatott. Hirte- 
len észrevette, amint Molly jelentő.- 
ségteljesen rátekintett. 
- Parancsol valamit kisasszony? 

- Igen, méltóságos uram, a ki- 
mutatás legfontosabb része kima- 
radt! 

Egy leplezetlen titok 

A két hivatalnok bámulva tekin- 
tett a leányra, ki nevetve tekintett 
a két férfi komoly arcába. 

- A legfontosabb, kisasszony? 
- kérdé a főnök. 
- Igen, mégpedig nagyon titok- 

zatos dolog, mely fölött már magam 
is sokat töprengtem. Eeszéljem el 
részletesebben ? 
- Igen, igen. Minden, még a leg- 

csekéljebb is, ami Billre vonatkozik, 
kiváló fontossággal bir ránk nézve. 

Molly hosszu lélegzetet véve, igy 
szólott: 
- Nagybátyám elbeszélte, hogy 

azon az estén, midőn a rendőrök 
Bill köpenyét megragadták, ő az 
elsők között volt. A következő pil- 
lanatban látta, amint Bill keresztül- 
vetvén magát a korláton, vizsgá- 
lódva tekint a mélybe, majd sus- 
torgást hallott, mely Bill ugrása 
után megismétlődött. 
- Nagyon helyesen van, - szólt 

Müller, - én magam is emlékszem 
erre. 

Molly tovább beszélt: 

- Amint tegnapelőtt a fogollyal 
a Dunahidon végigmentem, csil- 
lámló fényt vettem észre. Kisérőm 
nem akarta magát elárnulni, de én 
észrevettem, hogy nagyon találva 
érezte magát, midőn én a fényre 
mutattam. 
- Az mindenesetre csodálatos, - 

szólt a főnök. 
- Hátha Billnek egy kis gőzös 

áll rendelkezésére? - mondotta a 
főnök. 

- De hiszen azt láthattuk volna, 
- veté közbe Müller. 

- Ah, a folyam rendesen annyira 
ködös, hogy egy kis gőzös könnyen 
észrevétlen maradhat rajta. 

- Ez uj utmutatás Bill elfoga- 
tására. Mivel Bill rendesen levélben 
szokott bennünket értesiteni, nem 
kell egyebet tennünk, mint egy ne- 
hány gőzössel megjelenni a tett 
szinhelyén. Hogyha azután mi teljes 
gőzerővel üzőbe vesszük Bill hajó- 
ját, ő semmi esetre sem mene- 
külhet. 
- Természetes, sőt még jobb, ha 

rátüzelünk hajójára, ha meg is hal, 
nem baj, hisz a világnak egy szörny- 
től való megszabadítása forog szó- 
ban. Singer kisasszony, ön ismét 
tanujelét adta okosságának és ügyes- 
ségének, a köszönet nem fog elma- 
radni. 

Utolsó szavainál a rendőrfőnök 
ismét kezébe vette az okiratot. 

(Folyt. köv.) 
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